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S’agissant d’ouvrages de sécurité, les garde-corps doivent répondre à des exigences précises.

Depuis la publication en 2001 du premier guide « comment faire des garde-corps ? », le contexte normatif et réglementaire

s’est considérablement modifié. De nouvelles normes européennes sont notamment apparues et ont remplacé les textes fran-

çais. Une refonte complète du document était donc nécessaire : c’est l’objet de ce nouveau guide.

L’objectif de ce document est de fournir l’ensemble des informations nécessaires à la conception et à la mise en œuvre des

garde-corps quel que soit leur lieu d’installation (habitations, bureaux, commerces, locaux industriels,…). Ce guide s’attache

donc à présenter pour chaque type de garde-corps :

− d’une part, les dispositions géométriques applicables (hauteur de protection minimale, espace entre éléments, …)

et

− d’autre part, une méthode de dimensionnement des éléments des garde-corps, à savoir les montants, les mains

courantes, les fixations et les platines.

Pour ce faire, ce guide se divise en quatre parties :

− la première partie présente les généralités sur le dimensionnement des garde-corps et notamment les nouvelles

charges d’exploitation à prendre en compte ainsi que les formules de dimensionnement à appliquer,

− la deuxième partie traite des garde-corps accessibles au public, c'est-à-dire les ouvrages installés dans les bâtiments

d’habitation, les bureaux, les commerces, les établissements recevant du public, …

− la troisième partie couvre les garde-corps industriels et intègre notamment la nouvelle norme NF E 85-015 publiée

en avril 2008,

− enfin, la quatrième partie traite des garde-corps installés sur les tribunes et les stades.

Pour être tout à fait complet, ce guide aborde également les garde-corps pour ponts et ouvrages d’art ainsi que les barrières

pour piscines enterrées.

INTRODUCTION

Les auteurs de ce guide souhaitent rappeler que, même s’il répond aux recommandations les plus strictes, la présence
d’un garde-corps ne doit pas être le prétexte à une baisse de la vigilance des parents vis-à-vis de leurs enfants.
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